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Protokół Nr XXV/26 

z XXV  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 25 marca  2026 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 15:04. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 14,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie       
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między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2026 – 2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Stałych Rady 

Gminy Dziemiany za 2025 rok. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Dziemiany. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2026 roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Piechowice. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany 

na rok 2026. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2026. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty 

miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

       w Gminie Dziemiany na lata 2026-2030. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych   

Dzieci i Młodzieży, pobierających naukę na terenie gminy Dziemiany. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania nagród Wójta Gminy 

Dziemiany za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne dla uczniów szkół podstawowych 

pobierających naukę na terenie Gminy Dziemiany pn: „Zdolne dzieci z Gminy Dziemiany". 

20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród Wójta Gminy 

Dziemiany dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe. 

21. Komunikaty i wolne wnioski. 

22. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z  XXIV  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęła jedna  interpelacja Radnego Tomasza Radomskiego w sprawie poprawy 

bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Wyzwolenia z ulicą Robotniczą i zjazdu do Stacji Paliw 

MOYA .  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski przekazał, że w okresie między sesjami  

wpłynęły nastepujące pisma: 

- sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2025 rok, 

- sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych 

i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 

2025 rok, 

- przypominające o  obowiązku i terminie złożenia oświadczeń majątkowych w 2026 roku. Do  

oświadczenia należy załączyć Pity 36, 37 lub 38. Oświadczenie wypełniamy na stan 31 

grudnia 2025 roku i składamy do końca kwietnia.  

- ponadto wpłynęły życzenia wielkanocne dla radnych i mieszkańców.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż  

komisja w okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym na którym; 

-  omówiła temat nadmiernego hałasu wydobywającego się z firmy Complex Dziemiany, 

- opracowała sprawozdanie z prac komisji za 2025 rok,  

- opiniowała  projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,  

- opiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu w gminie na 2026 rok. 

- opiniowała projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego  dla strażaków 

ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Dziemiany. 
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Jan Żabiński Wiceprzewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż komisja w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym: 

- dokonała oceny stanu zaspakajania potrzeb mieszkańców gminy w ramach świadczonych 

usług socjalnych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach, 

- opiniowała  projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Gminie Dziemiany na lata 2026-2030, 

- opiniowała wniosek w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, 

- opracowała sprawozdanie z działalności komisji za 2025 r. 

 

Barbara Peplińska Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przekazała, iż komisja w okresie 

między sesjami miała jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym, na którym opracowała 

sprawozdanie roczne z prac Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. 

 

Maria Turzyńska – Stopa Przewodnicząca  Komisji Kultury, Sportu i Promocji przekazała, iż 

komisja  odbyła jedno posiedzenie między sesjami w dniu 4 marca, na którym analizowała 

działalność Gminnej Biblioteki Publicznej  oraz Ośrodka Kultury w Dziemianach. Zapoznała 

się z informacją na temat organizacji pozarządowych działających na terenie gminy oraz  

opracowała sprawozdanie działalności Komisji za 2025 rok. 

 

Teresa Mankiewicz Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji przekazała, iż komisja 

odbyła w okresie miedzy sesjami jedno posiedzenie, na którym opracowała sprawozdanie                    

z działalności komisji za 2025 rok.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przekazał, iż  w okresie między sesjami podpisał zarządzenia                          

w sprawie:  

- ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wspieranie realizacji zadań publicznych Gminy 

Dziemiany w 2026 rok, 

-  określenia w Urzędzie Gminy Dziemiany jako jednostce obsługującej jednostkę samorządu 

terytorialnego wysokości prewspółczynnika oraz wysokości współczynnika proporcji VAT w 

2025 roku, 

-  przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie budowy skateparku w miejscowości 

Dziemiany, 
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- przyjęcia procedury wydawania decyzji nakazującej przyłączenie nieruchomości do 

istniejącej sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Dziemiany. Wójt Gminy dodał, iż na 

rozbudowę sieci kanalizacyjnej gmina wydaje bardzo duże środki finansowe, a mieszkańcy  do 

kanalizacji się nie podłączają mimo, że mają taki obowiązek. W związku z czym wysyłane są 

pisma do mieszkańców informujące o konieczności podłączenia do kanalizacji.  

- ustalenia harmonogramu czynności w postępowaniu rekrutacyjnym i postępowaniu 

uzupełniającym na rok szkolny 2026/2027 do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w 

publicznych szkołach podstawowych i publicznych innych form wychowania przedszkolnego 

dla których organem prowadzącym jest Gmina Dziemiany, 

-  zmiany budżetu gminy na 2026 r., 

-  planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2026 r. 

- powołania Komisji Konkursowej otwartych konkursów ofert, ogłaszanych na podstawie 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok, 

- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – 

Ośrodka Kultury w Dziemianach za 2025 rok  

Następnie Wójt Gminy Piotr Laska przekazał,  iż: 

- 02.02.2026 r. wziął  udział w konferencji w Kujawsko-Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim 

w Bydgoszczy z udziałem Ministra Sportu i Turystyki, dotyczącej programów rozwoju oraz 

budowy infrastruktury sportowej, 

- 10.02.2026 r. uczestniczył w Konwencie Samorządów Powiatu Kościerskiego, który odbył 

się w  Urzędzie Gminy w Dziemianach, 

- 10.02.2026 r. uczestniczył w spotkaniu organizacyjnym Zespołu Tańca Kaszubskiego Gminy 

Dziemiany, 

- 11.02.2026 r. wziął  udział w spotkaniu organizacyjnym z KGW i sołtysami z terenu Gminy 

Dziemiany w sprawie  przygotowania do sezonu 2026, 

- 12.02.2026 r. podpisał umowę na przekazanie dotacji celowej w wysokości 30 000,00 zł dla 

Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie na dofinansowanie zadania pod nazwą 

,,Kontynuacja inwestycji polegającej na modernizacji i doposażeniu Oddziału Położniczo-

Ginekologicznego z Pododdziałem Patologii Ciąży oraz Oddziału Noworodkowego’’, 

- 14.02.2026 r. uczestniczył  w naradzie Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Centrum 

Kultury i Biblioteki w Brusach,  

- 19.02.2026 r. uczestniczył  w spotkaniu organizowanym przez PGW Wody Polskie w 

Chojnicach w zakresie gospodarki wodnej, 

- 26.02.2026 r. uczestniczył  w Walnym Zebraniu Członków LGR Morenka w Charzykowach,  
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- 27.02.2026 r. odbyły się  konsultacje społeczne – projekt skateparku w Dziemianach, 

- 20.03.2026 r. podpisał  umowę w Urzędzie Marszałkowskim pn. „Adaptacja do zmian klimatu 

przez budowę zbiorników retencyjnych i rozbudowę infrastruktury OSP na terenie gminy 

Dziemiany” , 

- 23.03.2026 r. uczestniczył w Pomorskiej Radzie Oświatowej w Gdańsku,  

- 23-24.03.2026 r. wziął udział  w obradach Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin 

Pomorskich w Kątach Rybackich. 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał,  iż zakończyła się  kontrola inwestycji z Krajowego Planu 

Odbudowy, na którą otrzymaliśmy w ubiegłym roku środki w wysokości prawie dwóch 

milionów złotych. Są to pieniądze unijne i kontrola była bardzo szczegółowa. Wójt Gminy  

podziękował pracownikom za zaangażowanie w pracę.  Kontrola nie wykazała żadnych 

uchybień, wszystko było bez uwag.  

 

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2026 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

 

Magdalena Hoppe Skarbnik Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż  

aktualizujemy Wieloletnią Prognozę Finansową do wprowadzanych zmian budżetu na 2026 

rok  w zakresie dochodów, wydatków i wyników budżetu oraz dokonujemy zmian w załączniku 

przedsięwzięć  w zakresie zadań inwestycyjnych. Na zadanie Modernizacja i przebudowa dróg 

dojazdowych dzieci do szkół na terenie sołectwa Dziemiany, Piechowice, Jastrzębie 

zwiększamy limit wydatków na 2026 rok  o kwotę 257 tysięcy i 55 zł. Na zadanie Rozbudowa 

i modernizacja infrastruktury  sportowo-rekreacyjnej zwiększamy o 200 tysięcy złotych.  

 
Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/138/26 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2026 – 2035. 
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Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Magdalena Hoppe Skarbnik Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż  

wprowadzamy w zakresie dochodów środki polskiego ładu oraz dotacje celową  programu 

ochrony ludności  i obrony cywilnej.  Dokonujemy zmian w zakresie zadań inwestycyjnych. 

Dokładamy kwotę 500 tys. zł   do zadania  rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej  w gminie 

Dziemiany. Zwiększamy o kwotę 200 tys. zł środki finansowe na zakup ciągnika wraz z 

osprzętem. Wykup gruntów pod drogi gminne kwota 100 tys. zł oraz zakup gruntów kwota 500 

tys. zł. Dokładamy do zadania inwestycyjnego  modernizacja budynku Urzędu Gminy  kwotę 

60 tys. zł oraz wprowadzamy trzy zadania inwestycyjne w zakresie programu ochrony ludności 

i obrony cywilnej. To są zadania, na które otrzymujemy dotacje. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/139/26 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2026 rok. 

 

Na obrady sesji przybył Radny Michał Turzyński od tej pory w obradach sesji uczestniczy 15 

radnych.  

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Stałych 

Rady Gminy Dziemiany za 2025 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż sprawozdania były 

opiniowane na posiedzeniach komisji.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 
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Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/140/26 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji 

Stałych Rady Gminy Dziemiany za 2025 rok. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. Przekazał, iż uchwała reguluje udział 

ochotniczych straży pożarnych przy  wykonywaniu innych zadań, które obejmują pomoc przy 

zabezpieczaniu gotowości bojowej podczas organizacji lub współorganizacji imprez przez 

Gminę Dziemiany lub jej jednostki organizacyjne w kwocie 15,00 zł za każdą rozpoczętą 

godzinę liczoną od momentu przystąpienia do wykonywania powyższych zadań. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Radny Michał Stoltmann nie wziął udziału w głosowaniu.  

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/141/26 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Dziemiany 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 

2026 roku. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż 

Rada Gminy corocznie podejmuje do 31 marca w/w uchwałę. Uchwała określa  doraźną pomoc 

zwierzętom bezdomnym,  głównie psy i koty  na terenie naszej gminy.  Psy, są często 

przekazywane do schroniska w Kościerzynie, a koty gmina wspomaga przy kastracji i 
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sterylizacji. Program nie ma wielkich zmian w stosunku do roku ubiegłego, zwiększono tylko 

środki finansowe na sterylizacje czy kastracje kotów oraz na dokarmianie kotów. Projekt 

uchwały otrzymał pozytywną opinię lekarza weterynarii.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała ile jest przeprowadzonych zabiegów kastracji czy 

sterylizacji kotów. 

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego odpowiedział, iż kilka miesięcznie jest 

przeprowadzanych  sterylizacji i kastracji. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała ile jest miejsc dokarmiania kotów w gminie.  

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego odpowiedział, iż w gminie są dwa miejsca 

dokarmiania kotów w miejscowości Raduń - Kolano są dwie Panie, które jako  wolontariuszki 

dokarmiają koty.   

  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/142/26 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 

2026 roku 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Piechowice. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9. 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał  w/w projekt uchwały. Dodał, iż chodzi o jezioro Gogolino 

w Piechowicach. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/143/26 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Piechowice 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2026. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 10. 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy w Dziemianach przedstawił w/w projekt 

uchwały. Przekazał, iż gmina corocznie podejmuje w/w uchwałę. Gmina Dziemiany prowadzi 

rejestr kąpielisk. Sezon kąpielowy będzie trwał od 1 lipca 2026 r. do 31 sierpnia 2026 r. 

Odnośnie wykazu kąpielisk zgłoszone były dwa kąpieliska, pierwsze nad jeziorem Rzuno w 

Dziemianach i drugie kąpielisko nad jeziorem Radolne przy  stoczni Gdańskiej, jednak nie 

spełniło ono wszystkich wymaganych załączników, w związku z czym wniosek został 

pozostawiony bez rozpatrzenia.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/144/26 w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Dziemiany na rok 2026 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 

2026. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 11. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała jakie konsekwencje będą w związku z niewpisaniem 

kąpieliska nad jeziorem Radolne stoczni Gdańskiej.  

 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy w Dziemianach odpowiedział, iż 

prawdopodobnie będą składać wniosek o miejsce okazjonalne wykorzystywania do kąpieli, 

ponadto muszą mieć zgodę właściciela wody, gdzie się będą kąpać.   
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Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/145/26 w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2026 

 

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 12. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał  w/w projekt uchwały. Dodał, iż  została wpisana nowa osoba, 

która będzie pobierała opłatę miejscową. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/146/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

wysokości stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

 

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Gminie Dziemiany na lata 2026-2030. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 13. 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż projekt uchwały był przedmiotem prac Komisji Służb 

Publicznych, zgłoszone uwagi przez radnych zostały zaakceptowane i poprawione.   

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy uchwała będzie ogólnie dostępna. 
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Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, że wszystkie uchwały zamieszczane są na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej.  

 

Radny Michał Stoltmann przekazał, iż z podejmowanej w/w strategii wynika, że w gminie 

występuje problem alkoholowy. W związku z czym korzystając z obecności policji na obradach 

dzisiejszej sesji zwraca się z prośbą  o częstsze kontrole  na Orliku w Dziemianach. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/147/26 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania 

Problemów Społecznych w Gminie Dziemiany na lata 2026-2030. 

 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych   Dzieci i Młodzieży, pobierających naukę na terenie gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 14. 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, aby była możliwość podjęcia kolejnej uchwały w sprawie 

uchwalenia Regulaminu przyznawania nagród Wójta Gminy Dziemiany za wyniki w nauce 

oraz osiągnięcia artystyczne dla uczniów szkół podstawowych pobierających naukę na terenie 

Gminy Dziemiany pn: „Zdolne dzieci z Gminy Dziemiany w pierwszej kolejności musi zostać 

podjęta uchwała w sprawie Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych   Dzieci i 

Młodzieży, pobierających naukę na terenie gminy Dziemiany. 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/148/26 w sprawie  Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych   Dzieci i Młodzieży, pobierających naukę na terenie gminy Dziemiany 
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Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania nagród Wójta 

Gminy Dziemiany za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne dla uczniów szkół 

podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Dziemiany pn: „Zdolne dzieci z 

Gminy Dziemiany". 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 15. 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż projekt uchwały został 

przygotowany w oparciu o współpracę wydziału księgowego, wydziału organizacyjnego oraz 

przedstawicieli naszych  szkół. Regulamin, określa za jakie osiągnięcia uczeń może otrzymać 

nagrodę Wójta Gminy Dziemiany za  szczególne osiągniecia w dziedzinie edukacji.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy zostały zaplanowane środki finansowe w budżecie 

gminy na te nagrody.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż środki finansowe zostały zaplanowane w wysokości 

20 tys. zł.  natomiast trudno określić ile tych dzieci będzie, ale jeżeli będzie potrzeba dołożenia 

środków finansowych na ten cel to zostanie to zrobione.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/149/26 w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania 

nagród Wójta Gminy Dziemiany za wyniki w nauce oraz osiągnięcia artystyczne dla 

uczniów szkół podstawowych pobierających naukę na terenie Gminy Dziemiany pn: 

„Zdolne dzieci z Gminy Dziemiany". 

 

Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród Wójta 

Gminy Dziemiany dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 16. 
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Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały przekazał, iż jest to podobny 

regulamin, tylko  ustawodawca nakładana na nas  obowiązek określenia kwot finansowych za 

szczególne wyniki w sporcie.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy projekt uchwały został sprawdzony pod względem 

prawnym.  

 

Mateusz Hapka Radca Prawny  odpowiedział, iż ze statutu wynika, iż każdy projekt uchwały 

przed skierowaniem na obrady sesji powinien zostać sprawdzony pod względem prawnym. 

 

Radna Maria Turzyńska – Stopa przekazała, że regulamin jest bardzo szczegółowy, natomiast 

mówi się w nim tylko o zawodnikach, a nie trenerach, którzy tworzą te wyniki.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż w przyszłym roku można dokonać zmiany uchwały.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXV/150/26 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania nagród 

Wójta Gminy Dziemiany dla zawodników za osiągnięte wyniki sportowe. 

 

Ad. 21. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Słomińska podziękowała za wymianę dwóch słupów elektrycznych w Raduniu. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż zostały zamontowane dwie lampy w miejscowości 

Raduń. Ponadto dodał, iż w Kaliszu firma  oświetleniowa  Sopot obiecała, że zajmą się ulicą 

Spokojną. 

 

Radny Michał Stoltmann  zapytał w jakich miejscowościach jest największy problem z 

podłączeniem do kanalizacji.  
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Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż  w Dziemianach, Piechowicach, Trzebuniu i Kaliszu jest 

ponad 100 osób, które mogłyby się podłączyć do kanalizacji, co będzie miało wpływ na to ze 

będzie mniej ścieków dowożonych.  Na dzień dzisiejszy nie mamy środków finansowych na 

modernizacje naszej oczyszczalni ścieków, a kredytów nie chcemy zaciągać. Wójt dodał, iż są 

takie miejsca w naszej gminie,  gdzie mieszkańcy już mieszkają, ale  brakuje sieci 

kanalizacyjnej i bardzo by chcieli aby ona powstał. Dlatego zlecono wykonanie kosztorysów i 

na etapie pierwszeństwa jest budowa kanalizacji w tych miejscach gdzie mieszkańcy 

rozpoczynają budowę domów, aby nie musieli budować szamb.  W tym roku będzie to w 

Dziemianach ul. Polna, ul. Górna i ul. Kaszubska, a w przyszłym roku będzie rozbudowa 

kanalizacji w miejscach gdzie mieszkańcy już mieszkają.  

 

Ad. 22.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Elżbieta Jenta                   Krystian Kaszubowski  
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXV sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

    4 - 16  
 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 


